

代下31到36支取大能

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们来读历代志下31—36章。真是特别感谢神，我们竟然把很多人认为圣经中最难的一卷书，就是历代志给读完了，而且读到了这么多神丰盛的引领。你就特别能看到圣殿跟邱坛、正确的敬拜和错误的敬拜方式之间的对决，也看见以圣殿为代表的这样一种视野和眼光和以北国异教和迦南为代表的那样一种视野和眼光之间的对决，也看见行耶和华中看为正或者看为恶的事之间的对决……所有这一切都不是为了让我们只是读经而已。

所以钟马田牧师就说，我们不能只是为了表示尽本分而读经，这并不是读经的理由。钟马田牧师说，我不是反对有系统地读经，我自己是大力提倡有系统地读经的，但我要说的是，你要留心魔鬼的诡计，免得你只是匆匆地浏览了圣经就心满意足，而不去默想这些经文，不弄明白它的意思，也不从中学到功课，也不为着实践其中的教训而祷告，所以正确地读经需要花功夫，也需要来深入地祷告，更需要有应用。我们很容易匆匆忙忙地浏览一下，也很容易就只是满足于读过，而不去把圣经用在我们实际的生活里。所以弟兄姊妹，一定要记得读经本身不是目的，读经是为了与主交流，为了生命的更新和改变。

所以，我们很多时候需要停一停，想一想，并且为着圣经的实际内容用在我们的生命中来多多祷告，同时也要不断回到福音书，观察我们的主耶稣，他怎样来理解圣经，他怎样来支取神的大能。所以，你看主耶稣对人的批评常常是连着一起说，他说你们错了因为你们不明白圣经，也不知道神的大能。所以，我们的主耶稣一边对圣经有着准确的观察、默想和讲解，另外，他能在日常生活中抵挡试探、击败魔鬼，也能够运用神的大能，活出圣洁感恩的生活，也能够尽心竭力地爱神、爱人。这些方面给我们这么好的榜样和风范。主读了经，能使用圣经把事情给搞定，也能靠着神的大能来打败魔鬼，支取神活泼的能力，这一切都是给我们非常深的一个劝勉和激励。所以，我们理当感谢我们的神，是他引导我们能够不断地回到神的话，又透过神的话回到我们的人性，又回到我们的生活。你若是真愿意面对你的人性和你的生活实际，就真知道人是软弱的，人是自我中心的，人是有罪的，也真知道神是刚强的，神是真理，神也是有恩典和有安慰的。

感谢神，在历代志下这最后一部分中，我们看到希西家王他的以圣殿为中心的崇拜和逾越节都给众民带来一个非常震撼性的影响，以至于他们就开始更多地来照顾祭司和利未人，好让他们专心地来教导、遵守耶和华的律法，而且你会看见大家更甘心乐意地勉强自己去奉献，也是内心深处充满了神给的平安和喜乐，甚至很多地方都放了弟兄姊妹热心的奉献，实在是遍地都有这样的复兴，大家整个生活被激励、被更新，成为一个以圣殿为中心、以教会为中心的生活样式。不是我在教会里面加了一点油，然后继续让我去享受这个世界的福乐，乃是在这个世界的打拼都流归这山，为神所用，从而大家一起尽心竭力建造圣殿。

是的，每一个来签约成为我们会员的人，我都愿意深深祝福他们说，你在南京有了一个家，这才是一个真正稳定的家，也是一个上帝在恩约中永不离弃我们的家，所以你要为此而真正地庆贺，也不要轻易地忽略了神给我们这种有形连接，不要随意地离开这种连接的团契，所以房子并不是家，但是神的应许却可以成为我们的家。

但是，我们看见希西家王有了这样的胜利，上帝也借着他们的祷告和上帝的大能，把亚述王西拿基立的大军给击杀和打败，我们在列王纪也已经读过了；但非常遗憾的是，我们看见希西家因为有了很多属灵经历就心里骄傲，所以上帝就使愤怒临到他和犹大并耶路撒冷。同时我们也看见希西家有了财富和尊荣，就内心软弱、灵命低沉，当巴比伦的使者来见希西家的时候，他就没有经受住神的考验，他内心深处就开始要炫耀自己的能力和依靠外邦的君王。所以弟兄姊妹，圣经一再提醒我们要从巴比伦出来，信与不信的不能同负一轭，内心深处一定要灵胞胜似同事、同胞，要有这样的一种情怀，也一定不能在内心深处跟异教和这个世界的风俗来结盟。所以，这一位希西家王经历了神这么多，但是在抵挡魔鬼试探方面却如此惨败。

而且他也没能教导好他的儿子玛拿西。所以到了玛拿西我们就看见，他甚至比列国更败坏，在列王记中也详述了他的失败和犯罪，所以耶和华中使亚述王的将帅来攻击他们，用铙钩钩住玛拿西，用铜链锁住他，带到巴比伦去。所以这是何等凄惨的下场。

在玛拿西去世之后，我们看见主要的就是犹大国王约西亚，他怎么样来带来一个归正和复兴，而他们归正和复兴的关键就是认罪悔改和尊重神的话。尤其是他们发现律法书去请教女先知户勒大，户勒大非常明确地告诉他们这一卷你看似古老的书是活的，它里边的警告就是当前我们面对的现实。所以，约西亚他们就立约顺从神，也愿意尽心竭力地顺从耶和华中，遵守他的诫命、法度、律例，成就这书上的约言，也开始靠着神来除掉一切可憎之物，愿意来侍奉耶和华中。同时，约西亚也领导着整个耶路撒冷和全国人民有一场盛大逾越节，他从群畜中赐给人民绵羊羔和山羊羔三万只，牛三千只，作为逾越节的祭物。这个约西亚王就给老百姓提供了这么多的绵羊羔、山羊羔和牛来作逾越节的祭物，而且都是出自王的产业，他们也是规规矩矩按照常例，按照大卫所定的例来献祭和唱诗篇。所以圣经说自从先知撒母耳以来，在以色列中没有这样守过逾越节的，以色列诸王也没有这样盛大的守逾越节的典礼。前面我们看到希西家王有过，但是希西家王的规模显然没有约西亚王这么巨大。

这么巨大的宗教节日和庆典复兴，人的灵命一定要更加谦卑。主耶稣提醒说我们是无用的仆人，所做的是该做的，结果没想到约西亚又心高气傲，开始要攻打埃及王尼哥，而尼哥呢，很不客气的说，你不要干预，免得他毁灭你，因为神是与我同在。约西亚呢却不肯去离开，改装与埃及王打仗，不听从神借着尼哥之口所说的话，来到米吉多平原争战。我们看见，在这里上帝竟然借着一个外邦人来说话，这实在很奇妙啊，所以也提醒我们一定要谦卑，多观察，多灵敏地来接受神给我们的信息和教导，而不要心高气傲，走向失败。结果，约西亚就阵亡，也是何等悲哀的一件事，也表明神对他的惩罚和审判。

接下去，最后一章，第36章，我们就看见圣经很快写了约西亚的三个儿子约哈斯、约雅敬和西底家以及他的孙子约雅斤他们的状况，最后总结就说因为他们失败、藐视神的使者、藐视祭司、藐视神的言语，结果耶和中的愤怒向百姓发作，无法可救，最后被掳到巴比伦，应验了上帝借着耶利米所说的话：地要享受安息，直到满了七十年。这也可以看到他们干犯安息日、干犯圣殿、干犯神的律法、不按神的心意来敬拜，导致了多么严重的后果。

但是历代志最后两段写到了公元前538年，也就是波斯王居鲁士元年，上帝竟然激动一位外邦的君王，下诏通告全国说：耶和中的神已将天下万国赐给我，又嘱咐我在犹大的耶路撒冷为他建造殿宇，你们中间凡作他子民的，可以上去，愿耶和中的神与他同在。在苦难中被掳，在被掳中有什么呢？有盼望，因为神实在体现了他恩典中的同在。所以弟兄姊妹，当我们读了这样的经文，也求神给我们能力，让我们抵挡魔鬼，也能够打败那恶者的诡计，从而靠着神过感恩的生活。

最后，我讲一个小故事：有一个农夫特别勤劳善良，让魔鬼很生气，他要让这农夫变坏，于是派了一个小鬼完成任务。小鬼使了很多坏招，一次又一次地毁坏农夫的田地，可没有想到这个农夫还是一次又一次地扛起锄头辛勤耕耘，最后小鬼知难而退，跑到魔鬼那里哭诉说这个农夫太厉害，我怎么折磨他都没有把他打垮，我无法完成任务啊！结果魔鬼又派了另一只小鬼，这只小鬼很精明，他不但不折磨农夫，还不断地帮他，只要农夫想要的都满足他。这个农夫越来越富裕，就不再干活，每天吃喝玩乐，沉迷酒色，搞了一套又再搞一套房子，是沉浸在物质的不断贪求中，成了魔鬼想要看到的那种灵里面已经塌陷的模样。魔鬼就问小鬼，你是怎么做到的？小鬼得意地说：“让人变坏，不是摧毁他想要的，而是一直满足他想要的。”

我们一起来祷告：“天父上帝，谢谢你让我们读完了历代志，这不是我们能做到的，是你的灵感，让我们能够读到你的心意，愿你以你的大能来支持我们，每天过感恩得胜的生活。愿你败坏那恶者的诡计，让我们靠着你的刚强壮胆，能够天天向罪死向你而活。也求你感动你仆人的灵加倍感动我们，让我们能够回到以神、以教会为中心的生活，从而能够尽心竭力，在世争战。祷告奉耶稣基督圣名，阿们。”